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Protokollauszug Gemeinderatssitzung 
vom 25. März 2004 

 

• Vorstellung "Leckerkennungs-System Ortomat": Der Gemeinderat informiert sich aus erster Hand 
über das Leckerkennungs-System Ortomat. M. Gasser von der Fa. Mess- und Ortungstechnik stellt das 
Produkt vor. Die Sensoren (Logger) werden auf Schieber oder direkt auf die Wasserleitung montiert und 
erfassen nachts die Messdaten in festgelegten Zyklen. Diese werden auf einem Chip während 30 Tagen 
gespeichert und können mit einem speziellen Erfassungsgerät per Funk ausgelesen werden. Für die ge-
samte Wasserleitung in Balm wären ca. 10 Sensoren notwendig. Dieses System bietet aufgrund der kon-
tinuierlichen Datenerfassung den Vorteil, dass bereits kleine Lecks entdeckt und damit die 
Wasserleitungen schneller repariert werden können. Gemäss der Vertriebsfirma lässt sich der Wasser-
verlust bei normalen Netzbedingungen auf einen Wert unter 10% reduzieren. Für die Balmbergleitung die 
sehr hohem Druck ausgesetzt ist, müssen auch mit diesem System höhere Wasserverluste als normal in 
Kauf genommen werden.  
Herr Gasser wird auf eigene Verantwortung und Kosten die Balmbergleitung zu Testzwecken mit einigen 
Sensoren bestücken und über einen gewissen Zeitraum die Daten erfassen. Das Resultat wird M. Flury 
dem Gemeinderat mitteilen. 

• Beratung neues Feuerwehrreglement der "Gemeinsamen Feuerwehr Günsberg":  
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom neuen Feuerwehrreglement und freut sich, dass der Zusammen-
schluss mit Niederwil inzwischen erfolgt ist. Das Budget der gemeinsamen Feuerwehr ist leicht niedriger 
ausgefallen. Die Versicherungssumme ist massgebend für die Aufteilung der Kosten. 

• Anfrage Volkshochschule Solothurn: zusätzlicher Beitrag für 2004: Der Gemeinderat beschliesst, 
die Volkshochschule mit Fr. 400.-- zu unterstützen, nachdem die Schule ein entsprechendes Gesuch ge-
stellt hat. Aus Balm besuchten im vergangen Jahr elf Personen die Volkshochschule. 

• Demission des Baupräsident: Aus beruflichen Gründen hat der Präsident der Baukommission auf Ende 
März seine Demission eingereicht. Innerhalb der nächsten drei Monate sollte ein geeigneter Nachfolger 
bzw. eine Nachfolgerin gefunden werden.  

• Postauto: An den Infoveranstaltungen vom 7. April 2004 betr. Froschabi (Schulbusabonnemente) sowie 
der Kreisschule betr. Vorstellung Leitbild nimmt jeweils eine Delegation des Gemeinderates teil. 

• Natur und Landschaft: Die Gemeinde wurde seitens Kanton angefragt beim Mehrjahresprogramm Natur 
und Landschaft mitzumachen und den Gemeindewald in ein Waldreservat umzuwandeln. Das Konzept 
sieht vor, während der nächsten 100 Jahren auf freiwilliger Basis auf eine wirtschaftliche Nutzung zu ver-
zichten. Im Gegenzug erhält die Gemeinde bzw. der Waldeigentümer eine Entschädigung. An einer der 
nächsten Sitzungen wird der Gemeinderat darüber entscheiden.  

• Alte Balmbergstrasse/Niederwiler Stierenberg: Die Sanierungsarbeiten an der alten Balmbergstrasse 
und die Strasse zum Niederwiler Stierenberg werden dieses Frühjahr ausgeführt. 

• Umweltschutzkommissionen UL: Am 26. Juni 2004 findet ein geführter Spaziergang entlang der Sig-
gern statt. Im Anschluss kann bei der Burg gegrillt werden.  

• Rutschgebiet: Vor drei Wochen ist der Rutsch auf dem Balmberg erneut in Bewegung geraten. Ende 
März wurde deshalb eine Begehung mit dem Geologen und dem Kanton einberufen. 
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